

FŐKIADÓHIVATAL
PIAC UCCÁ 40.
SZÉCHENYI
SÁNDOR RT.
UCCÁ 34. SZÁM
PÉNZTÁRÁNÁL

ifa,
t érdeklődjön
ászska cégnél,
1513

zett
karóra Er-
l a Vendég
ai uccán ter-
gtalálóját ké-
ves a Hege-
könyvkeres-
ni. Jutalomba
1260

zsgára
felelősséggel,
munkájáért
1325

zhelyeit,
fűstől, rossz
javítja: Szé-
Nagy lakatos.
922

resek
ra, üzletbe.
oss ucca 11.
1337

s
ntkezzen, ki
agvakkal s
zik Kossuth
935

ési
éseket fel-
hirlapiroda
yadi u. 21.
946

emi
altisztje el-
Kiss Zsig-
nánácsjegyző
ürke borit-
Kéri a be-
ót, hogy e
telen iratot
ytem rek-
Kálmán tér
1345A

LEST
anul Zöld-
att. 1231A

ad több
t egyetemi
ános 60.
1359

t
szakszerű
lalalom. —
1370

ya
gyújtó la-
afik, Piac
1360

zek teljes
yobbakat
946

zsgákhoz.
nyadi 23.
952

ranit an-
sef, Cso-
1239

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 MARCHIUS 1.

KEDD.

XXX. ÉVFOLYAM 49. SZÁM.

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐZETÉS ÁRA: EGYES ÉVRE 26.—, FÉLÉVRE 14.—, NEGYEDÉVRE 7.—, EGY-
HÓRA 2-40 F. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉKŰZ NAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL-
FÖLDRE 6 KÉTSZERESE — MEGJELENIK BÉTFŐ KIVÉTELEVEL, MINDEN NAP.
HÁZI- ÉS BEGÉDŐS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
PARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPALI FERENC JÓZSEF UT 54. SZÁM TELEFONSZÁM
49-20. ÉJLELI FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCÁ 2. TELEFONSZÁM: 23-32.

Fényes ünnepek közepette iktatták Hadházy Zsigmond örökébe báró Vay Lászlót, Hajdúvármegye és Debrecen város új főispánját

A Tiszántul törvényhatóságai is képviseltették magukat az installáción — Rendkívül melegen bucsuztatta a vármegye és a város törvényhatósága a távozó főispánt — Mindenkinek a politikai meggyőződését tiszteletben kívánom tartani, amennyiben az a nemzeti gondolattal ellentétben nem áll, mondta székfoglaló beszédében az új főispán

Hajdúvármegye és Debrecen város törvényhatósága hétfőn iktatta be állásába az új főispánt, dr. báró Vay Lászlót. Meg lehet állapítani, hogy mindkét törvényhatóság melegen fogadta a kormányhatalom új helyi képviselőjét, akinek fiatalon megjelenésében tetterő és energia nyilatkozott meg. A rokonszenv mindkét helyen, a vármegyénél és a városnál is több ízben nyert lelkes formában kifejezést. A két beiktató ünnepség között volt némi különbség és ez a különbség némileg előjele volt a vármegye és a város törvényhatósága későbbi magatartásának is, ami természetesen folyik a két törvényhatóság összetételében rejlő különbségnek és az egységes nemzeti szempontokon kívül a két törvényhatóság sajátos céljainak, törekvéseinek.

ben, mert hiányoztak a diszmagyarok, az ünnepi bankettek, a szónoklatokban a nagy bizakodások, szép szóvirágok — igen nagy tömeg jelent meg. A szomszédos törvényhatóságok is elküldték képviselőiket. Megjelentek a debreceni hatóságok és hivatalos testületek képviselőin kívül Almássy Sándor Erdőhegyi Lajos, Hedry Lőrinc, Korossy György főispánok, Kiss Ernő, gróf Haller József, Miskolczy Pál felsőházi tagok, Petry Pál államtitkár, dr. Baltazár Dezső püspök, Ghyczy Tihamér rendőrfőkapitány és igen sokan mások. A beiktató ünnepség a vármegye-házán kezdődött. A terem zsufoltan megtelt a törvényhatósági bizottsági tagokkal és vendégekkel, a karzatot szép hölgyközönség volt jelen, közöttük az új főispán felesége is, aki nagy figyelemmel kísérte az eseményeket és hallgatta meg férje székfoglaló beszédét.

dr. Hadházy Zsigmond. A közgyűlés tagjai a távozó főispán megjelenésekor felállottak helyükről és percekig állva éljenezték, tapsolták és meleg, hatalmas ovációban részesítették.

jelenlevő bihariak percekig ünnepele-
ték. Rásó István alispán a terem ajta-
jában melegen üdvözölte, majd az el-
röki emelvényre vezette, ahol kijelen-
tette, hogy nagy örömmel vették tudomá-
súl kinevezését és a közgyűlés el-
határozta, hogy állásába beiktatja és
az esküt tőle kiveszi. Báró Vay László
ezután letette az esküt, majd nagy fi-
gyelem közben a következő beszédet
mondta:

Az új főispán a kereskedelmi és ipari érdekek mellett különösen szívén viseli a gazdaérdekeket, mert minden osztály boldogulásának ezek az előfeltételei

— Mindenekelőtt is be kell vallanom, hogy még rövid idővel ezelőtt nem gondoltam arra, hogy ma Hajdúvármegye és Debrecen város főispáni székét fogom elfoglalni, mert váratlanul ért a magas kormányznak az a megtisztelő elhatározása, amellyel engem erre a díszes méltóságra kijelölni kegyeskedett. Nem volt könnyű feladat részemre ezen kitüntető felszólítást követni és döntő elhatározásra jutni, mert aggályaim merültek fel abban a tekintetben, hogy vajjon képes leszek-e ezen újabb feladatkörrel rám háruló feladatoknak kifogástalanul megfelelni? És ha ma mégis itten vagyok az önök bizalmát és támogatását kérve, ez nem a magam túlértékelésének az eredménye, hanem a

hazafias kötelességteljesítésnek az a záloga, amellyel legjobb tudásomat és munkabírásomat felajánlva a számomra kijelölt helyen rendelkezésre állok.
— Erőt és bátorságot adott nekem ezen újabb hatáskörben rámháruló feladatok elvállalásához az a körülmény, hogy nem idegen és nem ismeretlen előttem az a terület, amelyen a kormány képviselőjére vállalkoztam, mert a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara elnöki székében — amely méltóságba ezen vármegye agrártársadalmának egyöntetű bizalma folytán is emelttem — alkalmam volt meggyőződni arról, hogy a Tiszántulhoz tartozásnak a kö-

A vármegye főispán-iktató közgyűlése

A vármegye közgyűlését Rásó István alispán nyitotta meg. Üdvözölte a megjelent vendégeket, a testvértörvényhatóságok képviselőit. — Azután Nábráczky Béla főjegyző olvasta fel a kormányzói leiratot dr. Hadházy Zsigmond főispán felmentéséről, a távozó főispán bucsúiratát és terjesztette elő a határozati javaslatot, amely szerint a törvényhatóság mély sajnálattal veszi tudomásul dr. Hadházy Zsigmondnak saját kérelmére történt felmentését és

döntés tagjai tüntettek az új főispán mellett. Miután a közgyűlés a leiratot, illetve a kinevezést örömmel és megnyugvással tudomásul vette, az alispán javaslatára a közgyűlés Ludány Miklós elnökele alatt küldöttséget választott, hogy az új főispánt az eskü letétele és a főispáni szék elfoglalása, illetve a beiktatás végett a közgyűlésre hívja meg. Mialatt a küldöttség a főispánt hivatalban tartózkodó főispánért ment, megjelent a közgyűlési teremben

kilenc évi működéséért hálás köszönetét fejezi ki és érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg.
A közgyűlés tagjai valahányszor elhangzott dr. Hadházy Zsigmond neve, percekig tapsolták és éljenezték a távozó főispánt. A határozati javaslatot végül egyhanguan elfogadták.
Nábráczky Béla főjegyző felolvasta ezután dr. báró Vay László Biharvármegye főispánjának emez állásában való meghagyása mellett Hajdúvármegye és Debrecen város főispánjává való kinevezéséről szóló leiratot, ame-



Első kép: A városi installáló közgyűlés közönsége. Második kép: Installáló közgyűlés Hajdúvármegye házában.

Mai számunkban Viaszinház mozi féláru szelvények

Prohászka és Társa

tüzifa és szénkereskedők
Mester u. 28.

Ajánlanak azonnali szállításra csakis elsőrendű tölgy- és bükkhasábját, hasábos és aprított állapotban. Mindennemű hazai szénnek a legjobb minőségben, legolcsóbb árban.
Csakis elsőrendű hasábjából aprított tölgyfa 340 fillér mázsánként.

zós érzése, ez a sorsközösség egy olyan összekötő kapocs, amely mindnyájunkat, akik az országnak ebben a részében élünk szorosan összefűz egymással. Amidőn tehát a legfőbb parancsnak engedelmessé az ősi, nemes és szabad hajdukerületből alakult a vármegyének a Hajdú vármegyének főispáni székét elfoglalom, őszinte jóakarattal, igaz szeretettel és fokozott munkakedvvel közeledem egy a hivatalos vármegyéhez, mint a vármegye közönségének minden rétegéhez, ennek viszonzásául pedig azt kérem, hogy a vármegye érdekében kifejtetni szándékolt munkámhoz előlegezzenek nekem annyi bizalmat, amennyit a magyar ember a hozzá becsülettel közeledő magyar embertől megtagadni nem szokott.

— Miután a vármegye közönségét első sorban érdekli az, hogy a vármegye élére került új főispán az egyes kérdésekben hogyan gondolkodik, méltóztatásnak megengedni, hogy nagy vonásokban körvonalazhassam azokat

az irányelveket, amelyek engem főispáni működésem folyamán vezérelni fognak.

— Mindenek előtt is ki kell jelentenem, hogy miután a főméltóságú Kormányzó urunk legfelsőbb elhatározása folytán és a m. kir. kormány bizalmából foglalom el ezt a méltóságot, természetesen az, hogy annak a tiszta nemzeti célok megvalósításáért küzdő és a nemzet legjobbjai által tömör sorokban követett politikai irányzatnak vagyok a rendíthetetlen híve, amelynek előfeltételeit több mint egy évtizeddel ezelőtt a Kormányzó ur főméltósága teremtette meg ebben a csonkaországban, amely irányzat mellett a magyar kormány élén gr. Bethlen István egy évtizeden keresztül mindenkor becsülettel és felemelt fővel tartott ki és amely irányzat mellett való további kitartásnak gr. Károlyi Gyula és kormánya teljes biztosítékát nyújtja.

Ezt a nemzeti irányzatot kívánom képviselni

és erősíteni a kormányzatomra bízott törvényhatóságok területein, mert szent meggyőződésem, hogy ettől az irányzattól való legkisebb eltérélyedés is ennek a csonkahazának a sirját ásná meg. A józan magyar társadalomra vár az a feladat, hogy minden olyan törekvással és kísérletezéssel egységesen és erélyesen forduljon szembe, amely a mai gazdasági válság nyomán jelentkező elégtelenséget kihasználva, a Nemzet nagy és egyetemes érdekeit egyéni célok és szubjektív szempontok szolgálatába kíváná állítani.

— A vármegyei közéletet illetően mindenekelőtt is kijelentem, hogy

az ősi törvényhatósági autonómiát a törvényes korlátok között mindenkor a legnagyobb tiszteletben kívánom tartani.

— Azoknak az eredményeknek az alapján, amelyeket az 1929. évi XXX. t.-c. életbeléptetése óta a kormányzatom alatt álló Biharvármegyében tapasztalni alkalmam volt, megnyugvással állapíthatom meg, hogy ez az önkormányzati élet újjászervezésére hivatott törvény nem csak a papíronon vált be, hanem a gyakorlati életben is beváltotta a hozzá fűzött reményeket, mert amellyel, hogy a vármegye közönségének legszelebb rétegei számára is megnyitotta az önkormányzati élet kapuit, amellyel gondoskodott arról is, hogy ezekben az ősrégi közgyűlési termekben a magas színvonalu munkakifejtés továbbra is biztosítható legyen.

— Réá kell azonban, tekintetes törvényhatósági bizottság, ezzel kapcsolatban mutassak arra is, hogy ez a törvény a vármegye közönsége számára nemcsak jogokat stipulál, hanem kötelesegeket is ró reá és hogy

a törvény szelleme csak akkor fog érvényesülhetni, ha a társadalom

minden rétege ezen köteleességét hiánytalanul teljesíti.

Mert ha a társadalomnak csak egyik vagy másik rétege él azokkal a jogokkal, amelyek számára biztosítva vannak, akkor az a réteg, amely a maga jogait önként odadobja, vessen számot azzal, hogy majd fontos és életbevágó kérdésekben róla és nélküle fognak majd határozni.

— Hogy a vármegyei közigazgatás kifogástalanul működhessen és teljesíthesse azokat a nehéz feladatokat, melyeket a mai rendkívüli idők rónak reá, szükség van a tisztviselői kar legteljesebb együttműködésére és arra, hogy

a tisztviselőkar tagjai az egyes törvények és rendeletek végrehajtásánál ne csak a rideg és merev betűket tartásuk szem előtt, hanem igyekezzenek a törvény szellemének és a törvényhozó intencióinak a gyakorlati élethez mennél jobban hozzá simuló alkalmazására.

— Egyik legfőbb feladatunknak fogom tekinteni egy a vármegyei, mint a városi és községi háztartások legszigorubb ellenőrzését, mert nemcsak a közönségnek, hanem az államnak is elsőrendű érdeke az, hogy

felesleges közteher a lakosság vállaira ne nehezdedjék.

Minden rendelkezésemre álló eszközzel arra fogok törekedni, hogy ezeknek a közületeknek a gazdálkodása a lakosság teherbíró képességével arányban álljon. És ha teljes tudatában vagyok is annak, hogy ezt a célt máról holnapra teljesen elérni nem is lehet, mert sok esetben adott helyzetekkel állunk szemben, de minden erőmmel arra fogok törekedni, hogy ezeket az adott helyzeteket is a közönség számára könnyebbé és elviselhetőbbé tegyem.

— Minden törekvésem arra fog irányulni, hogy

a közéleti tisztesség teljes mérvű érvényesülését

minden vonatkozásban biztosítsam, hogy egy olyan tiszta, a gyanúnak még csak az árnyékától is mentes közigazgatás érvényesüljön az egész vonalon, amely a közönség körében megnyugvást kelt a felől, hogy azok a nagy, emberfölötti áldozatok, amelyeket ma a nemzet minden polgárától megkíván, hiánytalanul a cél érdekében lesznek felhasználva.

— A megpróbáltatásoknak azon nehéz napjaiban, amelyeket ma él át ez a nemzet,

szükségünk van egy olyan összekötő kapocsra, amely hazánk minden fiát vallásfelekezetre, társadalmi osztályra, vagyoni helyzetre való minden tekintet nélkül egy közös táborban egyesíti,

amely a magyar és magyar ember között minden válaszfalat lebont. Ez az összekötő kapocs nem lehet más, mint a közös hazához tartozás közös érzete, a hazafias érzés, mert ennek az érzésnek a megnyilvánulási képezhetik csak biztosítékát nemzeti céljaink megvalósulásának. Ennek a hazafias érzésnek az ápolását és fejlesztését a kormányzatomra bízott törvényhatóságok területein első kötelességemnek fogom tartani.

— A mai nehéz idők ugyancsak megkívánják azt is, hogy az állami élet zavartalanul, a polgárság biztonsága és nyugalma minden körülmények között megóvassék.

Minden olyan törekvással és megnyilvánulással szemben tehát, amely a közrend megzavarására irányul, a legerélyesebben fogok eljárni.

— Székfoglaló beszédemben rá kell, hogy térjek néhány szóval a gazdasági

kérdésekre is, mindenekelőtt rémutatva arra

a nagyfoku pénzügyi és gazdasági válságra,

amely ma az egész világon uralkodik és amely erre a megcsontított és Trianonban minden jog és igazság ellenére legelémibb jogaitól megfosztott országra fokozott sullyal nehezedik.

— Nagy világpolitikai és gazdasági átalakulás korszakát éljük ma, amelyből csak akkor leszünk képesek úgy kikerülni, hogy az ország minden polgára számára a minimális életfeltételek biztosítva lesznek, ha ennek érdekében minden erőnköt megfeszítjük és minden egy belső, mint külföldön kínálkozó eszéköt és lehetőséget a maga teljes egészében kihasználunk. Súlyos feladatok várnak ezen a téren nemcsak a kormányra, hanem a társadalom összes tényezőire egyaránt.

— A kormány ezt a hivatását azonban — amelyet a költségvetés redukciójával, a pengő vásárlóerejének fentartásával, fokozott külpolitikai tevékenységével, valamint a magángazdasági élet fellendítése érdekében tett és teendő intézkedések egész sorozatával kell, hogy teljesítse, az útjában lévő akadályokat legyőzve — csak akkor fogja tudni betölteni, ha ezen munkája az egész társadalomnak a támogatásával és az összes gazdasági tényezők belátásával és összefogásával fog találkozni.

— Egy ilyen gazdasági együttműködés biztosítása érdekében

kívánom támogatni a mezőgazdaságnak, az iparosságnak és kereskedelemnek egészséges törekvéseit,

természetesen azonban, hogy ebben az agrár vármegyében az első gondoskodásom a mezőgazdaságé kell, hogy legyen, még pedig nem azért, mivel magam is gazda vagyok, hanem mert ebben az országban a gazda boldogulásától függ a többi termelési ágak boldogulása is.

— Nagy és súlyos problémák várnak ma a gazdátársadalom érdekében megoldásra, ezek közül a legsürgősebben a mai értékviszonyokkal és hozadékkal arányban nem álló

földtehernek, illetve kamattehernek a rendezése, továbbá a termelés folytonosságának biztosításához szükséges eszközök előteremtése, a földhitel megoldása.

A kormány annak ellenére, hogy a mai pénzügyi válság miatt nagy nehézségekkel kell megbirkózzék, mindent elkövet, hogy ezeket a sürgős kérdéseket a gazdátársadalom érdekeinek megfelelően mielőbb megoldja. Ezenkívül különösen a kisgazdátársadalomra várnak nagy feladatok a jövőben a minőségi termelés fejlesztése tekintetében, mert amint azt az utóbbi évek tapasztalataiból láthatjuk, annyi kétségtelen, hogy bármilyen irányban vezessen a kiut a mai mezőgazdasági válságból, a maradékgazdálkodást folytatni nem lehet. A külföldi piac a minőség tekintetében ma olyan követelményekkel lép fel, hogy csakis az egyöntetű és kiváló minőségű termelvényeket veszi át. A nagybirtok ezeket az igényeket a maga felkészültségénél és nagyobb egységénél fogva ki tudja elégíteni, a kisgazdátársadalom ezirányú fejlődése azonban csak akkor lesz biztosítható, ha egymásközött összefog és közösenként termelő és értékesítő szövetkezetekbe tömörülve igyekezik kihasználni azokat az előnyöket, amelyekkel a nagy- és középbirtok a kisbirtokkal szemben rendelkezik. Ezen törekvéseiben

a kisgazdátársadalom bennem mindenkor őszinte segítő társat fog találni.

— Végül figyelemmel kívánom kísérni és törekvéseiben támogatni nemcsak a kisgazdátársadalmat, hanem



Báró Vay László főispán beiktatása a vármegyeházán.

A Debreceni Független Ujságot

példányonként: vasárnap
25 szelvény és
1 pengő

Debreceni Független Ujság
KOLCSONKÖNYVTARAT

49

száma

a mezőgazdasági munkástársadalom mai nehéz helyzetét is, mert tisztában vagyok azzal, hogy a nagyterjedésű szőlőterületek kifagyá-



Báró Vay László, az új főispán.

sa, a borértékesítés válsága, valamint a cukorrépának és egyéb sok kézimunkát igénylő ipari növények termelésének visszafejlődése jelentékeny munkakalmaktól fosztotta meg a vármegye munkástársadalmát. Ennek

a munkanélküliségnek az ellensúlyozására

a kormány a rendelkezésre álló eszközökhöz mérten egy inségmunka-akciót indított meg, amelynek rányitását a főispáni karra bízta. Ez akció irányításánál arra fogok törekedni, hogy a segítség minden esetben az arra legrászorultabbaknak jusson.

— A nagybirtokosnak, a kisgazdának és a mezőgazdasági munkásnak a sorsa annyira közös, annyira hozzá van növe egymásnak a sorsához, hogy mindnyájuk igyekezetemmel azon eszék, hogy ezek a közös kérdések mindenkor közös erővel és közmegegyezésre nyerjenek megoldást.

— Fokozott figyelemmel kívánom továbbá kísérni azoknak a sorsát, akik

teljesen munkaképtelenek és a maguk ellátásáról gondoskodni nem tudnak.

— Ezek azok az irányelvek, amelyek engem főispáni működésem folyamán vezérelni fognak, ezekhez még csak azt kívánom hozzátenni, hogy ajtóm nyitva fog állani a vármegye minden polgára előtt. Ehhez a munkához kérem a tekintetes törvényhatósági bizottságnak és a vármegye kipróbált tisztviselőkarának bizalmát és támogatását.

A több helyen tetszésnyilvánításokkal kísért székfoglaló után Uzonyi György országgyűlési képviselő állott szóásra és mondta el a törvényhatósági bizottság nevében az üdvözlő beszédét.

— A legnehezebb, mondhatnám a legkritikusabb időben foglalja el Méltóságod a főispáni széket és a legsúlyosabb feladatok előtt áll — mondotta többek között Uzonyi. — Ha a gazdasági nyomoruság az ország minden megyéjét sújtja, elsősorban a mi megyénket sújtja, a kis emberek megyéjét. A megye főispánját sohasem a kormány exponensének, a törvény és rendeletk szigorú végrehajtójának, hanem a nép barátjának, támogatójának, a nép istápolójának, kívánságai tolmácsolásának és szerető édesapjának tartotta. Ilyenek voltak a régi főispánok, ilyet remélünk Méltóságodban is. Várakozó reménységgel, szeretettel és a hajdu ivadékok hagyományos ragaszkodásával fogadja a megye Méltóságodat azzal a hő óhajttással, vajha bölcs

„Turul” cipőüzlet Piac ucca 63.

Helyet csinálunk a tavaszi árunak
a raktáron levő összes cipők gyári áraiból március 10-ig

20% engedményt adunk.

vezetése alatt mielőbb eljuttatni a jobb magyar jövődjébe.
Nébráczky Béla

a tisztviselői kar nevében

üdvözölte az új főispánt aki azután köszönetet mondva a megjelenésért, a törvényhatósági bizottsági tagoknak és a vendégeknek, a közgyűlés berekesztette.

Küldöttségek a vármegye házában

A közgyűlés után az új főispán a főispáni hivatal helyiségében küldöttségeket fogadott. Elsősorban

az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye

tisztelt vitéz Bartha László esperes vezetése alatt, aki nagy szeretettel és azzal a reménységgel üdvözölte, hogy minden ténykedésében, cselekedetében, érzésében méltó lesz nagy őseinek nagy és díszes multjához és

Bocsay maradékaival a lelki közösséget meg fogja találni e jel-szóban: Istenért és a hazáért.

Vay László főispán hálás köszönetét fejezte ki a szíves szavakért és kijelentette, hogy nemcsak családi tradíciói szerint, hanem legjobb lelkiismerete szerint az egyház szolgálatát mindig első kötelességnek tartotta és mindig a legnagyobb készséggel áll az egyház szolgálatára.

A megjelent testvér törvényhatóságok nevében Almásy Sándor főispán üdvözölte báró Vay Lászlót és kifejezést adott annak a meggyőződésének, hogy az ő kezében jó helyen lesz a vezetés, aminek bizonyítéka eddigi működése. Nagy erővel kell küzdenie, mert nagy külső és belső veszélyek fenyegetnek: a destrukció, a széthúzás, az erők szétforgácsolása, a vallástalanság, célok homályos kitűzése. A belső frontot kell tehát megvédenie. Végül a törvényhatóságok nevében szeretettel üdvözölte és Isten áldását kérte. Legyen mindenkor hivatása magasztalán.

Báró Vay László főispán hálás köszönetet mondott a szeretetteljes üdvözlésért, a nyert utmutatásért és kijelentette, tudja, hogy nem könnyű és nem rózsás az út amelyen haladnia kell, de a nehéz helyzetben annál inkább szükséges a nehéz kötelességnek teljesítése. Jólesik neki a testvér törvényhatóságok támogatása és reméli, hogy összefogással munkája eredményes lesz.

Ezután

Biharvármegye küldöttségét

vezette be Fráter László alispán. Amikor a küldöttség a főispán elé lépett, percekig tartott a bihariak falrengető éljenzése és tapsa. Fráter László alispán biztosította szeretetükről a főispánt és jó munkatársakat kívánt neki. Báró Vay László meghatottan válaszolt és kijelentette, hogy jóleső érzés

ránézve, hogy elkísérték az új munka küszöbére. Ragaszkodásuk azt mutatja, hogy nem végezt hiábavaló munkát. Kinevezése munkamegosztást jelent ugyan, de ez nem jelenti azt, hogy elfogja hanyagolni őket, mert továbbra is szolgálni fogja a bihari érdekeket. Ezután a következő küldöttségek járultak még az új főispán elé meleg üdvözlésekkel:

Hajduvármegye vitézi széke: vitéz

Nagy Pál altábornagy; Kir. Tanfelügyelőség: Vasady Lajos; Gönczy Egyesület: Mocsáry László ig. tanító; Vármegyei Testnevelési Felügyelőség: Bodroghy László ezredes; Nemzeti Munkavédelem: Bottka Géza ezredes; Magyar Távirati Iroda: Ferenczy Károly igazgató; Jegyzők Egyesülete: Harsányi Béla főjegyző; Vármegyei tisztikar: Rásó István alispán vezetésével.

A városi közgyűlés bucsulevele Hadházy Zsigmondhoz

A vármegyei küldöttségek fogadása után az új főispán átment a városházára, ahol akkor már zsufolásig megtelt nemcsak a közgyűlés nagyterme, hanem az előszoba és a polgármesteri titkári hivatal is zsufolásig megtelt közönséggel. A karzaton itt is igen szép hölgyközönség jelent meg.

Dr. Vásáry István polgármester üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Vargha Elemér helyettes polgármester ismertette dr. Hadházy Zsigmond felmentéséről szóló leiratot. Egyben javasolta, hogy a közgyűlés sajnálattal vegye tudomásul a felmentést, valamint dr. Hadházy Zsigmondnak a törvényhatóságokhoz intézett bucsulevelét. Javasolta továbbá, hogy dr. Hadházy Zsigmond érdemeit ik-tassák jegyzőkönyvbe és hozzá a törvényhatóság bucsulevelét intézzen. — A bucsulevél egyes részeit alább közöljük:



Dr. Hadházy Zs

Méltóságod volt az, akinek személye megeremtetted városunkban azt a lelki harmóniát, azt a lelki megértést, amely arra vezetett, hogy ősi városunk a háboru alatti elmaradottságból kiemelkedett s fejlesztése hatalmas tempóban megindított.

Méltóságod volt az, aki kimagasló egyéniségével, semmi fáradságot nem kivélve és csak a köz érdekét tartva szem előtt, megalapozta és minden lépésével, minden tettével biztosította az alkotó együttműködést.

Az elmúlt kilenc esztendő alatt, mely alatt Méltóságod sohasem a kezébe adott nyers hatalommal élve, hanem mindenkor megértő emberszeretettel, a jog és törvény mindenkor méltányos alkalmazásával kormányozta törvényhatóságunkat és különös gondossággal ápolta és megőrizte törvényhatóságunknak mindama legbecsesebb lelki kincseit, amelyek felügyelete alá adattak, városunk történetének egy olyan periódusa, mely Méltóságod személyétől elválaszthatatlan.

Kilenc évi főispáni működése alatt szerzett elévülhetetlen érdemei Méltóságod nevét városunk történetével

egybeforrasztották.

Amint ezért igen fájó törvényhatósági bizottságunknak a Méltóságodtól való elválás, épen olyan mélyen érinti Méltóságod elhatározása városunk egész közönségét is, mely előtt a kilenc év alatt Méltóságod szíve, ajtaja mindig nyitva volt és amely most úgy egyetemlegesen, mint egyénenként a legnagyobb sajnálattal veszi Méltóságod távozását.

Méltóságod személyével szemben a város minden egyes polgára részéről mindenkor megnyilvánult mély tisztelet, nagyrabecsülés és ragaszkodás a legjobb bizonyosága annak, hogy — amint ezt kilenc évvel ezelőtt Méltóságod beiktatása alkalmából, törvényhatóságunk ünnepi szónoka az üdvözlésében kimelte — „a debreceni polgárság nem olyan zárkózott, mint amilyennek a nem ismerők hirdetik, mert aki az utat a szívekhez megtalálja, azt megszeretik itt, mint a családja körében”. Méltóságod jó szíve, igazságszeretete, mindenkor segítőkése pedig mindig megtalálta ezt az utat s most Méltóságodat a város polgárságának el nem muló szeretete, ragaszkodása és hálája kíséri távozásában.

Ilyen körülmények között igen nehezek a bucsu szavai.

Dr. Szentpéteri Kun Béla a javaslatot elfogadja, de úgy éri, hogy a hivatalos határozaton kívül is meg kell emlékezni a távozó főispánról. Nem temetni jött és nem isdicserni, hiszen dr. Hadházy Zsigmond itt marad és velük együtt fog dolgozni közügyekben. Nem is dicserni akarja, mert nem mások szavai, hanem a saját tettei dicsernek. Ő volt az, aki dr. Hadházy Zsigmond beiktatásakor üdvözlő beszédében kifejtette, hogy mit várnak tőle. Várták, hogy a polgársággal együtt eloszlatta ama tévhitet, amelyet az ország egy részében egy becsületes magyar város ellen elterjesztettek. Vártuk, hogy a magyar kultúra szolgálatában szerzett érdemeit a városnak elismertetik és megérti a polgárságot. Mindnyájuk nevében mondhatja, hogy a várakozásban nem csalódtak. Talán, aki a maga pártszempontjából vizsgálja a dolgokat, azt mondhatná, hogy az elmúlt évek eredményesebbek lehettek volna. De aki az egész törvényhatóság szempontjából nézi, megállapíthatja, hogy Hadházy Zsigmond magatartása mindig arra irányult, hogy a törvényhatóság mindig árvényeseithette auto

nómiáját és sorsa felett mindeig maga intézkedhetett. Ezért kíséri most mindnyájunk szeretete és rokonszenv.

A tappsal és éljenzéssel fogadott beszéd után a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el a határozati javaslatot.

Vásáry polgármester a város nevében üdvözli az új főispánt

Dr. Vargha Elemér h. polgármester felolvasta ezután dr. báró Vay László főispáni kinevezéséről szóló leiratot, mire dr. Vásáry István polgármester javaslatára a közgyűlés küldöttséget választott, hogy az új főispánt az eskütételre és beiktatásra meghívja. A küldöttség távolléte alatt lépett a terembe dr. Hadházy Zsigmond főispán, akinek megjelenésekor a közgyűlés tagjai helyeikről felugorva hosszan és lelkesen éljenztek meg és tapsolták a volt főispánt. Lelkes hangulatban fogadta az installáló közgyűlés a terembe lépő báró Vay László főispánt, akit dr. Vásáry István az eskü letételére és a főispáni szék elfoglalására kért fel. Az eskü letétele után dr. Vásáry polgármester engedélyt kért arra, hogy



Dr. Vásáry István.

új területére lépett. A városi törvényhatóság közvetlenül az élettől vevő indításait. Amikor a nemzet magasabb foku szellemi és gazdasági életet tudott élni, akkor centrumokba, városokba tudta gyűjteni a gazdasági és kulturális erőit, hogy azokat célszerűen felhasználja. A magyar nemzetben is így volt. Nem volt véletlen hogy a magyar királyok kiváltságokkal igyekeztek elősegíteni a városok fejlődését. Volt ezzel ellenkező idő is de akkor nem is az volt a cél, hogy a nemzet élete kifejlődjék és magasra emelkedjék. Nem ok nélkül mondja Magyarország miniszterelnöke, hogy ma nagyon nehéz időket élünk és ezért mindenkitől rendkívüli áldozatokat és rendkívüli kötelezettségeket vár az ország.

Sem egyeseknek, sem csoportoknak, sem felekezeteknek, sem pártoknak nem lehet megengedni, hogy a zavarosban halálsszanak, hogy a nyomoruság vámszedői legyenek.

Mindenféle jelszavak alatt, amelyek nem egyeznek a nagy nemzeti célokkal. A magyar városok, amikor a regenerálódás megindult, telje erővel állottak oda munkálkodni.

Kivonat a Króh áruház husvét előtti reklám-cikkeiből:

Női osztályból:

Siffon női ing, szép himzéssel	1.09
Siffon női ing, jobb kivitelű	1.38
Siffon női ing, motívumos, la	1.60
Szines kombiné himzéssel	1.58
Szines kombiné extra nagyságban	1.98
Szines és fehér hálóingek himzéssel	2.98
Siffon női nadrág	1.25
Batist női nadrág himzéssel és csipkediszitással	2.75

Selyem csikosnadrág, nehéz minőség, kis hibával	1.58
Selyem csikosnadrág, nehéz minőség, hibamentes, la	1.78
Melltartók jóminőségű himzéssel	0.80
„Rumba” kötött pullover, szép divatos színekben	2.98
„Laval” ingblúz, jóminőség	4.45
Selyem és flórharisnyák minden minőségben.	

Férfi osztályból:

Siffon ing szines elejjel, egy gallérral	2.29
Puplin elejű, válogatott mintázattal, egy gallérral	2.80
Oxford ing, tartós minőség két gallérral	3.98
Oxford ing, nehéz-, jóminőség két gallérral	4.84
Puplin elejű, la, szép kivitelben két gallérral	4.85

Siffon rövidnadrág, gombos és bortnis	1.29
Köpper rövidnadrág gombos és diszpánttal	1.78
Szines rayénadrág, gombos	1.70
Hosszu köppernadrág	2.80
Hosszu köppernadrág, la, gombos és diszpánttal	3.26
Nyakkendők, férfizoknik, zsebkendők minden minőségben.	

Selymek, szövetek, vásznak, függöny, ággyarntúrák hasonló olcsó árakban.

ésnek egy egész új korszaka indult meg. Ennek az intézménynek a sorsát és fejlődését — amelyhez nemcsak Debrecennek, hanem az egész Tiszántulnak igen jelentős érdekei fűződnek — különös figyelemmel kívánom kísérni és ezuttal is

készséggel jelentem ki, hogy az egyetemnek, a városnak és a tiszántuli gazdaközönségnek a mezőgazdasági fakultás felállítására irányuló törekvéseit mindenkor a legnagyobb készséggel fogom támogatni.

Ezzel kapcsolatban ki kell hogy térjek néhány szóval annak az ifjúágnak a problémájára is, amely kiváló szellemi felkészültséggel várja akár a közszolgálatban, akár a szabadfoglalkozási pályákon való megfelelő elhelyezkedését. Ezen a téren részben a gazdasági válság folytán, részben a csonkaország szűk korlátai miatt ennek az ifjuságnak nagy nehézségekkel kell megküzdenie. A magam részéről mindenkor a legnagyobb készséggel fogom ezen ifjuság törekvéseit támogatni.

Végül foglalkozni kívánok az inségesek kérdésével is, mert ez a kérdés a gazdasági válság folytán olyan nagy problémává nőtt, amellyel fokozott mértékben kell foglalkozni.

Két kategóriáról kell itten gondoskodni: elsősorban a kereset- és munkaképtelenekről, akik megélhetésükről sem maguk, sem hozzátartozóik révén gondoskodni nem tudnak.

Sajnos, a gazdasági válság ezeknek a számát jelentékenyen megnövelte, az ezekről való gondoskodás a közületnek és a társadalom tehetősebbjeinek elsőrendű kötelessége.

A másik kategóriába tartoznak a munkaképes munkanélküliek, akik száma szintén emelkedett, akik kormány ezekről munkaalkalmak teremtésével kíván segíteni.

A magam részéről mindent el fogok követni, hogy a debreceni munkások számára megfelelő munkaalkalom teremtessek és hogy ezekben a munkákban elsősorban azok részesedjenek, akik arra a legjobban rá vannak szorulva.

Amíg azonban egyrészt mindent el fogok követni, hogy munkaalkalmak teremtessek, addig másrészt gondoskodni fogok arról is, hogy azok a munkaképes egyének, akik a munkában való részvételtől tendenciózusan távol tartják magukat, hogy azok segélyezésben ne részesedjenek, mert a munkanélküli segélyezés utjára való rá lépés — amint azt a külföldi példák igazolják — végzetes következményekkel járna az államra.

Ezekben voltam bátor ismertetni azokat az irányelveket, amelyek főispáni működésem folyamán vezérelni fognak.

ezeknek a szem előtt tartása mellett ajánlom fel legjobb tudómat és munkabírástomat, kijelentve, hogy vállalkozókat, társadalmi állásra, vagyoni helyzetére való tekintet nélkül a város minden polgárának a sorsát egyformán szívemen kívánom viselni.

Tekintetes törvényhatósági közgyűlés! Teljes tudatában a mai nehéz időknek és azon feladatok súlyosságának, amelyeket magamra vettem — nem magam ünnepléséért és külsőségekkel reprezentálni, hanem

elsősorban is dolgozni kívánok a főispáni székben.

Célkitűzéseimet és törekvéseimet azonban elérni, a város érdekében kifejtendő munkám eredményét biztosítani csak akkor fogom tudni, ha ezen munkám kifejtésénél a törvényhatósági bi-

zottságnak és a város kipróbált vezetőségének és tisztviselői karának bizalmával és hathatós támogatásával fogok találkozni.

Bennem megvan a kemény elhatározás ahhoz, hogy ezek mellett az irányelvek mellett rendíthetetlenül kitartsak és ha Önökben is megvan ugyanez az elhatározás az ezirányú munkásságom támogatására, akkor merem remélni, hogy közös erővel sikerüljön is fog az országnak és ennek a városnak az ügyét egy lépéssel előbbre vinni.

Arra kérem tehát ennek a városnak minden polgárát, hogy ezen közös érdekekért és célokért reánk váró nehéz munkánkban fogjunk össze és bontsunk le minden válaszfalat a magyar ember és a magyar ember között, mert ezen az uton haladva tekinthe-

Hegymegi Kiss Pál: Amit el kellett mondani az együttműködés érdekében

A tetszéssel fogadott beszéd után dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő állott fel szólásra és a következőket mondotta:

A főispáni installációk az ünnepélyes aktusok közé tartoznak, amelyen a kinevezett és a kormánypárti miniszterelnök a kormány elhatározása mellett, akkor midőn exponense a magyar alkotmányra leteszi az esküt. Az ellenlék ilyenkor félrevonul, hagyja az ünnepelést az ünneplőnek. A főispáni installáció eme hódolat teljes hangulatának a megzavarása a multban ünnepontás számban ment.

Nem akarok ez ünnepség elrontója lenni s távol áll tőlem, hogy a kinevezett főispán ur tisztelt személyét a legkevésbé is bántanám, még azon meggyőződésemet sem fejtetem, hogy a főispáni állást ma már a tisztán magyar nemzeti államban, különösen a városi törvényhatóságokat illetően szükségesnek sem tartom, hanem mint ennek a törvényhatóságnak tagja, akinek itt szólásra joga van s mint a debreceni nép egyik képviselője, a szólásszabadság jogán kérem ezt az ünneplő gyülekezetet, hogy hallgasson meg. E kérelem indoklásaként hivatkozom a mai kétségbeesett súlyos helyzetre, amikor nem külsőségekre, hanem a nemzeti erők összefogására van szükség.

Debrecen város polgársága e gondolatok jegyében élt ez utolsó hónapok alatt,

bátor szókimondással hangsúlyozván még a hatalom előtt is az igazságot.

tünk csak egy szebb magyar jövőtől felé.

A nagy tetszéssel fogadott székfoglaló után dr. Tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos a törvényhatóság nevében köszöntötte a főispánt.

Beszédében kifejtette, hogy az új főispán személyében nem idegen ember került Debrecen város élére. Báró Vay László ősi magyar család sarja, amelynek tagjai a református egyház iránt mutattak áldozatkész hűséget, a Kollégium növendéke, magyar főúr, aki a rábizott talentumokat gróf Széchenyi István szellemében érvényesíti, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara érdemű elnöke. Kérte a főispánt, hogy legyen Debrecen örömeiben és fájdalmaiban egyformán osztozó polgára.

Debrecen város gócpontja a nagy tiszántuli vidékeknek, társadalmi erők és kitünőségek összpontosulnak benne, politikai, gazdasági és kulturális kihatásokban súlyos országos jelentőségű. Hagyományos szokása tehát a mindenkori kormányzatnak, az egy Kovács Gusztáv esetet kivéve, hogy e szempontok figyelembe vételével az öt képviselő kiválasztását szinte a város közéletével és tényezőivel egyetértésben oldja meg. Nem a főispán ur személye ellen van kifogásom, hanem e kormányzati előrelátó és tapintatos aktus elmaradását említem fel, amelyből én

Debrecen város jelentőségének negligálását

látom s óhajtom az, hogy a főispán ur működésének békességes irányával ezt az inkább darabosságból és tájékozatlanságból fakadt sérelmet orvosolja.

Debrecen Kossuth városa, a demokratikus nemzeti gondolatok városa. Polgárai egyenlők, szabadok, függetlenek voltak a multban is. Főispán ur az ugynevezett történelmi osztályhoz tartozik, amelynek egyes tagjai e címen különleges elbánást kívánnak még a mai közéletünkben is. Szeretik ott kezdeni, ahol más egyszerű polgárok úgy hisszük, hogy a történelem ítélőszéke előtt is egyenlőek vagyunk, őseink becsületes, sokszor nagyon is kuruc munkája a kiválasztottakéval egyenlő értéket jelent s óhajtatunk az, hogy közéletünkben a rendi különbségek maradványai is eltűnjenek. Mindenkit tehetősé, kitartó és becsületes munkája juttasson közéleti pozícióba. Remélem, hogy a főispán ur példaadólag segíti elő ezen igazságos törekvésünk érvényre jutását.

Debrecen a békkesség városa.

Igazgatása a népszerűt nagy fogalmat törekszik megközelíteni, a szabadságjogok teljes tiszteletben tartásával és az utóbbi időben a közjogszítványok polgári gyakorlásánál is a szabadság s

a meggyőződés tiszteletben tartása jelentkezett. Épen azért kinos érzést váltott ki ki belőlünk, több debreceni polgárból a mult választásokkal kapcsolatban a főispán ur által kormányzott törvényhatóságban saját részünkről tapasztalt atrocitások és személyes szabadságsértések, amelyeknek iratai ma a büntető hatóságok előtt fekszenek. Kérjük a főispán urat, hogy a debreceni közigazgatásnak népszerűt és szabadságtisztelő tevékenységét biztosítsa.

A főispáni kinevezés a kormány politikai cselekménye, a főispán politikai exponens. Felelősségének iránya kettős. A kinevezés fellele a kormány nyál szemben kötelező, esküje a törvényhatósággal szemben.

Átlátom, hogy a mai nehéz időkben a főispán helyzete nem is olyan könnyű.

A kormány tulzott adóbevételi és fizetésleszállítási törekvése és a polgárok egzisztenciális helyzete súlyos ellentétet eredményeztek.

Kérem a főispán urat, hogy e téren polgárságunk helyzetére nagyon is legyen figyelemmel s különösen támogassa városunkat az áltakarékossági törekvésekkel szemben. Ezen áltakarékosság nyilatkozik minden olyan cselekményben, ahol az állami feladat az autonómiára háríttatik elküldi, hogy a bevételi forrásokat is átadják.

Ilyen például a szükségadó. Közel egymillió pengőt hajtottak be szükségadó címen, mégis

iségeseink ellátását függőkölcsönnel, most ujabban pedig pótdadó emelésével kell fedeznünk.

Reméljük, hogy a főispán ur az élére áll annak a kívánalomnak, amelyik a szükségadót a debreceni inségesek számára vissza kívánja.

Tisztelt Törvényhatóság! Ezeket kellett becsületes magyar őszinteséggel épen ezen Önökre ünnepélyes pillanatban elmondanom nem a főispán ur ellen, hanem a vele való békés együttműködés lehetőségének elősegítése céljából. Adja Isten, hogy jobb idöket éljünk.

Dr. Hegymegi Kiss Pál beszédét többször szakította meg a helyeslés hangja, míg a jelenlevő bihariak részéről sokszor heves ellenzés jelei látszóttak.

Báró Vay László főispán kijelentette, hogy az elmondottakra nem akar

Tüzifa

Elsőrendű száraz tölgy és bükk aprított és hasáb állapotban, valamint hazai szene, brikettek a legolcsóbb napi árban azonnali szállításra beszerezhetők

FÜLÖP A. ADOLF szén- és tüzfakereskedőnél,

Iroda: HATVAN UCCA 55. SZAM. A t. vásárló közönség b. figyelmébe ajánlom, hogy mi a különbség a száraz és nyers tüzifa vásárlásánál. Pl.: Ha valaki vásárol egy métermázsas nyers tüzifát 3.40-ért, akkor ezen olcsónak vélt tüzifa 4.90 fillérbe kerül métermázsánként, mert ezen nyers állapotban lévő tüzifa — száraz állapotban — köbméter méret és mennyiség szerint csak 70 kilogrammot tesz ki.

ESTERHÁZY HERCEGI HITBIZOMÁNY
BADACSONYI BORAINAK LERAKATA
 AZ ESTERHÁZY HUSLERAKATBAN, PIAC UCCA 30. SZAM.
 Olcsó ár, látvány minőség!
 Telefon 21-49.

Svetits-palotában nézze meg!!
Feldheim Imre posztóházának tavaszi kirakatait!

reflektálni, de kijelenti, hogy neki joga és kötelessége is, hogy a közgyűlés támogatását kérje programjához és politikájához. Ezzel a közgyűlést be is rekesztette.

Küldöttségek végtelen sora üdvözölte az új főispánt

A közgyűlés lezajlása után a polgármester szobájában megkezdődött a küldöttségek fogadtatása. Az első küldöttséget a Tiszántuli Református Egyházkerület, a debreceni református egyház és a református Kollégium küldöttségét

dr. Baltazár Dezső püspök

vezette az új főispán elé. „Három hatalmas testületnek tiszteletadását, szeretetét és bizalmát a főispán személye iránt hozták el — mondta — és nagy reménységüket működése iránt. A családi hagyományok, a református intézményekkel való kapcsolata megmutatják az utat, amelyen az új főispánnak járnia kell és amelyeken járva dolgozhatik a református egyház és intézményei javára. Ezt kéri és Isten áldását kívánják a főispánra.”

A főispán kijelentette, hogy nagy örömmel tölti el, hogy ennek a városnak élére állhat. A kálvinizmushoz régi családi tradíciók fűzik. Különösen örül azért, mert ebben az egyházkerületben a negyvenes években dédatyja főgondnok volt. De saját lelkiismerete alapján is mindenkor kötelességének tartotta, hogy az egyház szolgálatára legyen és lesz a jövőben is minden igyekezetével.

Dr. Mellau Márton a római katolikus egyház nevében

tisztelet, bizalom és hűség kifejezései-vel köszönti az új főispánt. Bizalommal tekintenek működése elé, mert nagynevű ősei a református egyház szolgálatában olyan nagy értékű, számos működést fejtettek ki. Aki pedig egyházának hűséges, hitben álló tagja, az tudja értékelni az erőket, amelyeket minden egyház nyújthat a maga szolgálatával. A római katolikus egyház mindenkor támogatni fogja működésében.

Báró Vay László, megköszönve az üdvözlést, kijelentette, hogy a mai nyughatatlan világban igen fontos dolog, hogy amikor a közélet terén különféle ellentéteket látunk, akkor azok a férfiak, akik közéleti szerepet töltenek be, a kiegyenlítést tartják főfeladatuknak. Maga is azon lesz, hogy a különböző vallásfelekezetek teljes egyetértésben éljenek. Az egyház minden jogos és méltányos kérését támogatni akarja.

Ezután a görögkatolikus egyház küldöttsége járult a főispán elé. Ezt a küldöttséget Papp Gyula esperes vezette. Tiszteletet a főispán előtt az evangélikus egyház dr. Horvay Róbert vezetése alatt, az unitárius egyház Imre Dénes gondnok vezetése alatt. A debreceni statusquo izraelita egyházat

MA KEZDŐDÖTT MEG „ARKANZAS” DEBRECENI LERAKAT VEGKIARUSITASA ARKANZAS LERAKAT PIAC UCCA 4.

Ma kedden A Vigszinházban Ma kedden féláru-jegy szelvényes nap keretében adjuk utoljára BAJOR GIZIVEL a főszerepben

A kacagó asszony

magyar beszédű hangos filmet.

Magyar szereplők: **Zatony Kálmán, Góth Sándor, Vaszary Piroska, Rajnai Gábor, Fejes Teri.**

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy váltására jogosít.

Egy személy részére

a „VIGSZINHÁZ” március 1-i bármely előadására. Előadások 5—7—9 órakor.

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy váltására jogosít.

Egy személy részére

a „VIGSZINHÁZ” március 1-i bármely előadására. Előadások 5—7—9 órakor.

dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök vezette, aki üdvözlésében rámutatott arra, hogy a debreceni izraelita vallású polgárok teljes odaadással, szeretettel és lelkesedéssel dolgoztak mindig és dolgoznak ezután is a haza naggyá tételéért. Ezt nem érdemnek tartja, hanem az életük feláldozásáig terjedő hazafias kötelességnek. Kell, hogy

az országra váró nagy munkában minden magyar összefogjon és ledöljön a válaszfalak, amelyek polgárokat elválasztanak

és megszűnjenek az önértzet sértő megkülönböztetések. Legyen minden polgár egyenlő jogban és kötelességben. Erőt, kitartást kíván az új főispánnak, hogy kölcsönös megbecsülésen alapuló áldásos munkája legyen.

Báró Vay László: Magyar és magyar ember között

azon a címen, hogy milyen válaszu valaki, nem tesz különbséget.

A magyar nemzetnek annyira szüksége van ma minden fiára, hogy a különbségtételt így meg sem engedheti magának. Minden embernek egyformán teljesíteni kell kötelességét.

Az autonóm izraelita hitközség nevében Bernfeld Sámuel üdvözölte báró Vay Lászlót. „A hitű zsidók — mondotta a hitközségi elnök — minden időben az építő, konstruktív munkának és a nemzeti építőeszmének voltak a lesznék is támaszai. Ők csak azt kérik, hogy vallásuk háborítatlan ápolása mellett dolgozhasanak a szeretett hazára újra naggyá tételéért.” A főispán köszönő válaszában kijelentette, hogy szerinte, aki híven teljesíti kötelességét hazájával szemben, az mindenki egyformán jogosult minden polgárjog élvezetére. Ezért a hazafias kötelességteljesítés terén mindenkor támogatni fogja őket.

A debreceni tudományegyetem küldöttségét dr. Neuber Ede rektor vezette és arra kérte a főispán támogatását, hogy az egyetem ezután is nyugodtan végezhesse hivatását. A főispán válaszában teljes mértékben megígérte, mert szerinte az egyetem fejlődése szoros kapcsolatban van a város fejlődésével és már emiatt sem hagyható az egyetem figyelmen kívül. Bizonyos, hogy

mindenkinek áldozatot kell hozni, de ez nem lehet olyan nagy, hogy az egyetemet létalapjában ingassa meg.

Ezután sorra jelentkeztek a többi küldöttségek. Ezek a következők voltak:

A m. kir. államrendőrség. Vezette: Sági Lajos főtanácsos. Gazdasági Akadémia. Vezette: dr. Ruffi-Varga Kálmán igazgató. A tankerület és a debreceni rendezés és vezetés alatt álló középiskolák. Vezette: Ady Lajos tankerületi főigazgató.

Postaigazgatóság. Vezette: dr. Nagy Endre postafőigazgató. M. kir. pénzügyigazgatóság és mellé rendelt hatóságok. Vezette: Kóródy István pénzügyigazgató. MÁV üzletigazgatóság. Vezette a beteg fekvő Balás Károly üzletigazgató helyett Ungváry főfelügyelő. M. kir. erdőigazgatóság. Vezette: Kovássy Kálmán m. kir. főerdőtanácsos. Társadalombiztosító Intézet debreceni pénztára. Vezette: dr. Nagy Jenő igazgató. Debreceni egységspárt. Vezette: dr. Ruffi-Varga Kálmán.

A magyar kereskedelem kétségbeesetten nyomasztó helyzetét tárta fel az OMKE debreceni nagygyűlésének szónokai

Vasárnap délután zsúfolásig megtelt a Kereskedelmi Csarnok nagyterme és a megjelentek között Sesztina Jenő felsőházi tag és Hegymegi Kiss Pál képviselő vezetésével ott láttuk Debrecen közgazdasági és közéletének igen sok reprezentánsát. A rendkívül nagy érdeklődéssel várt gyűlést az OMKE rendezte és meghívta a fővárosból a magyar kereskedő-világ legnépszerűbb és leghivatottabb vezetői közül Vértess Adolfot és Balkányi Kálmánt.

Kardoss Gyula, a Kereskedő Társulat elnöke nyitotta meg az ülést formás, tartalmas beszéddel, majd Vértess Adolf mondott nagyszabású beszédet, amelyben átfogó képet nyújtott a válságos helyzetben szülődő magyar kereskedelem súlyos helyzetéről. Elmondta, hogy az OMKE központi vezetősége milyen áldozatos munkát végez a magyar kereskedőérdekek védelmében és nyomatékosan hangsúlyozta, hogy

a végpusztulás meredélyére került magyar kereskedelem helyzete a mainál lényegesen jobb lehetne, ha az elmúlt 10 év alatt az uralmon lévő rendszer nem ötletszerűen inaugurálta volna a gazdaságpolitikát, hanem átfogó, szélesvonalú program alapján igyekezett volna a bajokon segíteni.

Előadásában részletesen fejtegette, hogy a moratórium nem gyógyulást, hanem végső pusztulást jelentene a

Debreceni Ügyvédi Kamara és Debreceni Ügyvéd Szövetség. Vezette: dr. Kölcsey Sándor elnök.

Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara. Vezette: dr. Ruffi-Varga Kálmán elnök. M. kir. Dohányjövődék. (Dohánygyár, dohányáruraktár, dohányberváltó hivatal. Vezette: Suhajda János dohánygyári igazgató.) Debreceni Gazdasági Egyesület. Vezette: Jóna István elnök. Debreceni Ipartestület és Iparoskör. Vezette: Varjassy Imre elnök. A város és a vármegye állatorvosikara. Vezette: Czelloth János m. kir. állategészségügyi főfelügyelő. A Siket-néma Intézet tanári testülete. Vezette: Markovits Árpád igazgató. A Fa- és Fémipari Szakiskola tantestülete. Vezette: Kiszely Árpád igazgató. A II. számú Allami Gazdasági Népiskola tanszemélyzete. Vezette: Kurdi Sándor igazgató. A HONSZ debreceni csoportja. Vezette: vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály. Debreceni Jótékony Nőegylet és a „MANSZ”. Vezette: Fráter Erzsébet elnök. Szent Erzsébet Nőegylet. Vezette: özv. Zoltán Ödönné. Izraelita Nőegylet. Vezette: özv. Léderer Miksáné. A Debreceni Patronage Egyesület. Vezette: Sass Béláné elnök. — A Szociális Misszió. Vezette: Kazinczy Gáborné elnök. A Debreceni Kereskedelmi Csarnok. Vezette: dr. Hegedűs Jenő elnök. A Debreceni Helyi Vasút R. T. Vezette: Gál Samu vezérigazgató. Magyar Ujságírók Egyesületének debreceni csoportja. Vezette: vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztő. A Fűszerkiskereskedők Egyesülete. Vezette: Vadászi Sándor elnök. — A Csokonai-színház küldöttsége. Vezette: Kardoss Géza szinigazgató. Debrecen sz. kir. város tisztikara. Vezette: dr. Vásáry István polgármester.

A küldöttségek fogadása jóval három óra után ért véget, amivel az installáció eseménye véget is ért.

kereskedőtársadalom számára, mert belső relációban talán apró részleteredményeket elérhetnénk vele, de a külföldi hitelünket legalább 50 évre tönkretenné.

Feltétlenül kell olyan szervezet teremteni — és ez irányban máris értek el jelentős eredményeket —, hogy az önhibáján kívül immobilizált kereskedő segítségben részesüljön, továbbá hitelt kapjon, azonban azok a kereskedők, akiknek ma már passzív a mérlegük, helyesebben tesszik, ha kényszerűséget kérnek és hitelezőkkel becsületesen kiegyeznek, mintha a pusztulást jelentő moratóriumtól várják a megváltást. Előadásának végén élesen

szembeszállt azokkal a gyáripari körökkel, amelyek kiméletlenül hajlítják be a kereskedőtől a régi tartozásokat, de új hitelt nem adnak. Ez — ugyancsak — csak arra vezet, hogy a szó szoros értelmében megfojtják az adóst, aki ilyen bánásmód mellett elpusztul és ezzel végeredményben a gyáripar önmagának is súlyos kárt okoz, mert a legjobb vásárlóit veszti el.

A rendkívül nagy tetszéssel fogadott beszéd után Nádor Jenő, az OMKE központi titkára tartott rendkívül szellemes, frappáns előadást a kereskedő társadalom égetően aktuális problémáiról

Megdöbbentő adatokat sorolt fel arról, hogy a kormány vámpoliti-

1932 március 1.
kaja me...
csak a g...
tal mily...
kőti guz...
egés...
Hangoztat...
tők expon...
a parlamen...
zük, aho...
Meggyőző...
rövidesen...
fordulat a...
helyzet hov...
és néhány...
véért valós...
gyar keres...
Az élénk...
gén kijelent...
gyarország...
kedő szivü...
olyan ipar...
a valóságos...
viszont...
a tüzzel-v...
dás nem...
közgazdas...
Ungár...
fel ezután...
a debrec...
pártatlan...
értéssel ke...
azonban kén...
letpolitikát...
látják, hogy...
kedők továb...
be követelés...
telt pedig n...
valósággal...
az egész ker...
módot kell...
a gyáripar...
és rideg kon...
az eddigi me...
ülője lehet...
lennék.
A nagygyű...
szavai után...
♦♦♦♦♦
Ellopták...
a Vigsz...
A Vigszinh...
jelentést tett...
hogy a mozi...
tettes ellopt...
nek, Chaplin...
szült fejem...
erősítve. A...
A rendőrs...
zás a tolvaj...
is elfogni a...
losszegét szer...
fáskamrába...
bot s rajta...
sát.
Az asztal...
eljárás.
♦♦♦♦♦
Dréhr Im...
me...
Ha...
Budapestre...
délre...
lentek Dréhr...
volt népjólé...
kiséretében...
kardpárba...
legutóbbi par...
vadászokkal...
vadászok el...
kedése előtt...
detektív to...
akadályozta...
Este a leg...
sik vívóter...
lek s ekkor...
bajt. Az el...
Hankó Elem...
vállán meg...
bajt be kelle...
A felek ne...

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölcson-
könyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségcienel fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huzs ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

A hajduhadházi országoton megfagyott egy hentesmester

A debreceni ügyészségnek telefonon jelentették, hogy a hajduhadházi országoton halva találták az árokba borulva Béres József 57 éves hajduhadházi hentesmestert.

A csendőrség széleskörű nyomozást indított az ügyben és megállapította, hogy Béres József szombaton éjszaka egy mulatságon vett részt az ismerőséinél és hajnal felé indult részegen hazafelé. A hófúvásban eltévedtette az utat és elkóborolt az országotra. Belezuhan az árokba, ahol elaludt s reggelre megfagyva találták meg a község felé haladó szekerek. — Az ügyészség a hentesmester temetésére megadta az engedélyt, mert bűncselekménynek nincs gyanuja.

— „Halálvonat” című regényünk folytatásos részlete mai számunkból anyagtorlódás miatt kimaradt.

— Négy nap alatt 33 influenza haláleset Budapesten. Budapestről jelentik: A fővárosban egyre veszélyesebb méreteket ölt az influenzajárvány. A tisztifőorvos legutóbbi jelentése 111 szövődőményes influenza megbetegedésről és 23 halálesetről számol be. Hétfőn újabb jelentés látott napvilágot, amely szerint az elmúlt négy nap alatt 33 influenzás haláleset történt.

— A debreceni ipartestület kéményseprő szakosztálya kedden délután 5 órakor az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart rendkívül fontos ügyben.

— Anglia megszűnt szabadkereskedelmi ország lenni. Londonból jelentik: Ma délután 1 órakor bezárták Anglia összes kereskedelmi kikötőit és ezzel Anglia megszűnt szabadkereskedelmi ország lenni. Új vámvédelmi javaslat értelmében vámköteles lesz Anglia élelmiszerbehozatalának körülbelül fele, nyersanyagbehozatalának egyharmada és az iparcikkek hétényolcada.

— Sztankay F. Béla előadása a vasgyártásról. Ma este fél 7 órakor a KIE dísztermében Sztankay F. Béla ny. fémipariskolai kerületi főigazgató, a Tiszántul legnagyobb vasszakértője fogja megtartani előadását a vasgyártásról. A hatalmas és örökké izzó acélkohók világát vetített képekben fogja bemutatni az ilusztris előadó. Az előadás teljesen díjmentes és azon mindenkit szívesen látnak.

Idegességből lelőtte sógorát egy levante-oktató

Megdöbentő dráma játszódott le vasárnapra virradó éjszaka Budapesten. A Vaskapu ucca 7. számú házban Boros István levante-oktató egy jelentéktelen ügyből támadt szóváltás hevében hasbalötte sógorát, dr. Eperjessy István fővárosi tanácsjegyzőt, aki vasárnap délután a Faszor-szatóriumban meghalt. Boros szombaton korán lefeküdt és éjfél után arra ébredt, hogy a szomszédos lakásból benyitott Eperjessy, aki telefonálni akart orvosért, mert a felesége hirtelen megbetegedett. Eperjessy Török dr.-t akarta felhívni, Boros egy másik orvost ajánlott, ebből vita keletkezett, Boros kiugrott az ágyból és kétszer is megakadályozta, hogy a sógora Török doktorért telefonáljon. A vita izgalmaiban Eperjessy a sógorát visszataszította az ágyba és erre Boros olyan izgalomba jött, hogy az éjjeli szekrényéről felkapta revolverét és a só-

gorára irányítva elsütötte. Eperjessy azonnal összeesett, mire a megrémült Boros mentőkért telefonált s mikor azok kiérkeztek, a sebesült csak ennyit mondott nekik:

— Nem én lőttem meg magamat.

Boros a rendőrség őrizetbe vette. A levante-oktató kihallgatása során azt vallotta, hogy Eperjessy lelőni nem akarta, maga sem tudja, hogy a veszekedés hevében hogyan történt a szerencsétlenség, bizonyára önkivületi állapotban volt.

Hétfőn egész sor tanut hallgattak ki, akik Borosról azt vallották, hogy ingerlékeny, ideges természetű férfi volt, de sógorával aránylag jó viszonyban élt, sem anyagi, sem más ellentét nem volt közöttük. A főkapitányság Borost szándékos emberölés büntette címén előzetes letartóztatásba helyezte.

MOZI

TITKOK HAZAJA

Szép, tartalmas és komoly műsort mutatott be hétfőn az Uránia. A Titkok hazája gyönyörű film, csaknem végig a nyílt tengeren játszódik le. Tartalma mély értelmű, teljesen elűt a már unott, erőltetett meséktől. A cselekmény nem nagy terjedelmű, elmesélni talán nem is lehet és a film mégis elejétől végig rendkívül izgalmas, az idegeket alaposan próbára teszi. Mindez természetesen a kitűnő szereplőknek és a művészi rendezői munkának köszönhető. A főszereplők: Georg O'Brien, Marion Lessing és Mona Maris a legjobbat adják, de a legkisebb szerepek is jó kezekben vannak.

A kisérő műsor ezuttal méltó a nagy képhez „Varázsszönyegen a föld körül”, a Fox-gyár legújabb sorozata két képével szerepel, érdekes és tanulságos tartalommal. Igen tartalmas és változatos a magyar hangos háró is.

RADIO

KEDD, március 1.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Karnagy Fricssy Richárd. — Közben hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Fodor Ferencné dr.-né Fenczik Vira (ének) és Biróné Smatana Erzsébet (zongora). Zongorán kísér Polgár Tibor. — Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: Pista bácsi mesél a gyermekneknek. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5: Kalmár Tibor és zenekarának hangversenye. — 5.40: „Nagyatádi Szabó István, mint ember”. Lukácsévich Lajos előadása. — 6.10: Helyszími közvetítés a Hunnia filmgyárból. „Hogy készül a magyar hangosfilm?” Részletek a „Piri mindent tud” című „Phöbus” film felvételéből. Szövegét írta László Aladár, zenéjét szerezte Angyal László. Rendező Székely István. Fotográfálta Eiben István. Karnagy Angyal László. Produkció vezető Gál Ernő. — 6.40: Garami Béla dr. és Wesselényi István dr. szerzeményei. Előadja Köszegi Teréz és Szedő Miklós. Kísér Rácz Béla cigányzenekara és Garami Béla dr. (zongora). — 8: Turry Peregrin előadása. „A fuvós hangszerek ismertetése; II. Az oboa”. — Majd: „A zeneművészet klasszikusai”. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Karnagy Dohnányi Ernő dr. — 10: Larsen-Todsen Nanny svéd királyi kamaranékesnő hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor.

— Nehéz székelésben szenvedők, akiknek az agyvértódulás, a fejfájás és szívdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este egyegyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. A Ferenc József keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A párisi Baruch-bankház rablói Debrecenben is keresik. A párisi rendőrség közölte a magyar rendőrhatalmakkal, hogy álarcos banditák hatoltak be a Baruch-bankháza és 130.000 frankot vittek el. A nyomozás adatai szerint a tettesek magyarul beszéltek egymás között és már elhagyták a francia területet. Személyleírásos körözésüket a debreceni rendőrségen is megkapták, mert nincs kizárva, hogy magyar területre menekültek.

— Marólugot ivott egy két éves gyermek. Tarján Ferenc két éves nagyléti gyermek szülei lakásán szombaton délután marólugot ivott és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy néhány órai szenvedés után meghalt. A csendőrség kihallgatta a gyermek anyját, aki elmondta, hogy néhány hónapos csecsemőjének a pólyálásával volt elfoglalva éppen, mikor a két éves gyermek levette az ablakpárkányra tett marólugos csuprot. Megakadályozni nem tudta már a bajt és orvosi segítséggel sem lehetett már megmenteni gyermekét az életnek. Az anya ellen megindult az eljárás, mert nem zárt helyen tartotta a marólugot.

— A Debreceni Kereskedők és Utazók bálja az idény legsikerültebb mulatságának ígérkezik, amit a disznók és védnökök díszes névsora ép úgy garantál, mint az egyesület multja és elnökségének, valamint rendezőgárdájának agilitása. Akik véletlen folytán meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, az egyesület báliródjában (Simonffy ucca 5. szám) átveheti azt. Rendezőség.

— Új műsor új tagokkal a Tabariban. Műsor 11 órakor.

— Öngyilkos leány. Hajduszoboszlón Zsákai Erzsébet 22 éves leány szülei lakásán felakasztotta magát és mire rámentek, meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Esztergályos munkák, faárak, díszműárak legolcsóbban:
HELLER JENŐ, Széchenyi ucca 1.

MOZIK MŰSORA:

KEDD, március 1.

Vigszínház 5. 7. 9 óra.	A kacagó asszony, hangos magyar film. Főszerepekben: Bajor Gizi, Rajnai Gábor, Góth Sándor.
Uránia 5. 7. 9 óra.	A titkok hajója, hangos filmt attrakció. Főszerepekben: George O. Brien, Mona Maris, Marion Lessing.
Apollo	Szünet.

A hétköznapi 5 órás előadások mérsékelt helyárrakkal.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

KEDD: *Maya*. Operett. Bérletszünet. SZERDA délután: *A mosoly országa*. Operett. Szóród Ferenc vendégfellépése. Ifjúsági előadás. — Este: *Potyautas*. Vigjáték. Csak felnőtteknek. Hajnal Betty vendégfellépése. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: *Maya*. Operett. Zónaelőadás. — Este: *Hamburgi menyasszony*. Operett. Cselényi József vendégfellépése. Bérletszünet.

PÉNTEK: *Hamburgi menyasszony*. Operett. C) bérlet. Cselényi József vendégfellépése.

SZÍNHÁZI IRODA

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

MA, KEDDEN ESTE 8 órakor a leszállított vasárnap délutáni olcsó helyárrakkal

Az idény sláger operettje:

MAYA

Szerdán este 8 órakor HAJNAL BETTY, az Országos Kamara Színház művészénőjének vendégfellépésével

Szigoruan csak felnőtteknek!

3 órás szakadatlan kacagás!

POTYAUTAS

Az idény legmulatságosabb vigjátéka.

Délutáni előadások: a legolcsóbb zóna helyárrakkal

Szerdán délután 3 órakor

Dr. PARTOS ISTVÁN

operaénekes vendégfellépésével:

A mosoly országa

Csütörtökön és szombaton délután 3 órakor:

MAYA

Március 8-tól minden este
Az idény szenzációja

Fehér ló

Jegyek elővételben már válthatók.

SPORT

A BOCSKAY NYERÉSE ALLOTTI MÉRKÖZÉST VESZTETT EL A HUNGÁRIÁVAL SZEMBEN.

A Bocskay csapata alaposan megröfált vasárnap híveit, vezetőit, ellenfelet a Hungária-uti pálya közönségét és végül önmagát. Félidőn keresztül úgy játszott ellenfeleivel, a Hungária csapatával, mint macska az egérrel, tetszetős igazi Bocskay-stílusban vezette támadásait és a 19. percben már 2:0-ra vezetett. Az első gólt Hevesi átadásából Vinc

Sora: ...

IVÉSZET

Bérletszűnet. ...

RODA

HAZ.

ESTE 8 ...

HAJNAL ...

AS

agosabb ...

ok: ...

szága

aton dél ...

n este ...

ó

álthatók ...

ALLOTT ...

EMBEN.

san megré ...

0-ra veze ...

ce fejté a 6. percben, míg a követke...

Szűnet után fordult a kocka. A Bocskay...

Ekkor már a Hungária hívei alig mer...

A Bocskay játéka a nehéz talaj elle...

megmutatta, hogy rendes partnerei kö...

Az I. profiliga eredményei. Ferencváros...

A II. profiligában: Turul-Soroksár...

A szabolcsi alosztályban két bajnoki...

A DTE nyerte a debreceni villámturnát...

A debreceni amatőrök vasárnap jól...

OPATA MEGFIGYELÉS ALATT.

Korán hagyta el betegszobáját Opatá...

Ma operálják Turchányit. A fiatal...

KÖZGAZDASÁG

LANYHA VOLT A GABONA-TÖZSDE.

Határidőüzlet: Buza: március 12.15, 18, 27, 11.97, 95...

Rozs: március 14.75, 70, 59, zárlat 14.50-55...

Készárüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 13.15-13.80, 78...

Rozs: pestv. 14.25-14.40, egyéb rozs 14.25-14.50...

APRÓ HIRDETÉSEK

MINDENES főzőnő hosszú szolgálatok...

IRODAHELYISÉGET keresek azonnali...

HÁLÓSZOBA butor, hencser, divány, iróasztal...

ARANYAT, zálogcédulát legmagasabb árban vesz...

GYORSIRÁSTANÍTÁS, gépirástanítás, helyesírástanítás...

Írógép eladó. Szent Anna 22., emeleten elől...

Ügyes fiatal bejárónót délutáni munkára keresek...

Bejárónót keresek. Varga ucca 10., 2. ajtó.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR...

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN...

Betöltendő állás

Rikkancsokat fix fizetés és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

Keresek jólfőző szakácsnőt falura. Bodor, Nyiregyháza. 179

Bejárónó délelőtti órákra, ki szépen mos és vasal, felvétetik. — Cim a kiadóban. 1330A

Rikkancsokat felvesz Morvai hírlapiroda Debrecen, Hunyadi ucca 21. Telefon 13-80. 947

Gyermekszertető minden jó bizonyítvánnyal felvétetik. Dittler, Piac 58., II. 1377

Kiszolgálóleány felveszek. Orosz, Nyugati 46. 1378

Bejárónó kerestetik jó bizonyítvánnyal gyermektelen házaspárhoz. Vigkedvü Mihály ucca 28. 982

Deutsch Albert és fia keres üzletvezetőt. 1382

Burgondiához közel lakó bejárónót keresek a reggeli órákra. Cim a kiadóban. 991

Egy ügyes bejárónó felvétetik. Domb 6., 1. ajtó. 1391

Ügynökök és ügynöknők könnyű cikket naponta tiz pengőt kereshetnek kis biztositékkal. Csillag u. 97., délben 1 óra. 1380

Főzni tudó szobaleányt felveszek. Iparkamar I. kapu, II. emelet, 1. ajtó. 1381

Bejáró mindenest kis családhoz keresek. — Teleki ucca 32., ajtó 3. 1383

Felveszek minden főzőnőt jó bizonyítványokkal, aki szobaleányi teendőben is jártas. Cim: Bethlen ucca 33. 988

Szobaasszony azonnalra csekély kaucióval felvétetik. Erzsébet u. 109., szállodás. 989

Lakást keresők

Tisztviselő több évi gyakorlattal, bizonyítványokkal irodai vagy más hasonló állást keres. — Esetleg félnapra is. Cim a kiadóban. 990

Üzletek

IRODANAK alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183-A

Szentanna 5. Üzlethelyiség kiadó. Értekezni: Páthyány 14., ügyvédi irodában. 767

Takarítónőt reggeli órákra keresek; — csakis hosszú bizonyítványuk jelentkezhetnek délután 2-4 óra között. Piac 75., I. e. balra. Dr. Freundné. 1311A

Irodának kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

Üzlethelyiség vasportálos, cca 200 négyzetméter nagyságu, kiadó. Értekezni: Ullmann Rt-nál, Piac ucca 69. 1293

Fűszerberendezés új állapotban olcsón eladó. Üzlethelyiség kiadó. Széchenyi ucca 3., fűszerüzlet. 1385

Üzlethelyiség a Bika-bérházban, a fürdő előtt, azonnal kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő. 888

Széchenyi ucca 3. bolthelyiség igen olcsón kiadó. Értekezni Szilágyi kézimunkaüzlet. 1356

Kiadó uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686-A

Piac ucca 41. sz. üzletházban cca. 120 négyzetméter terjedelmű, 3 részre osztott udvari üzlethelyiség egészben, vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 24

Élelmiszerüzlet a város legforgalmasabb helyén minimális boltbérrel más vállalkozás miatt átadó. Cim a kiadóban. 984

Ingatlan

Malom uccában és Diószegi uton levő cca. 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt gyárnak vagy egyéb üzemnek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. szám. 24

Eladó Cucaj 2. számú tanyásbirtok, 20 hold kövesut mellett és az állomáshoz közel. — Értekezni a helyszínen. 874

Eladó ház Teleki ucca 14., modern parkettes lakással, két uccára. Szoboszlai uton 10 hold föld. 893

Eladó kétholdas telek. Gróf Vécsey ucca 31., két uccára. Parcellázásra alkalmas. 894

Eladó Széchenyi uton 200 öles saroktelek. Vágóhid mellett, Sipos uccán több 300 öles házhely kedvező fizetési feltételekkel. — Értekezni: Bartha fatelep, Ispotály u. 3/b. Telefon 27-85. 1376

Ellátás

Intelligens urinó hasonló családnál teljes ellátást keres, hol k. p. fizetés mellett tanulók előkészítését is vállalja. Vidéken is. Megkeresések Hoffer Bélánénál, Hunyadi u. 18. 857

Intelligens családnál kóser kosztot, lakással keres magános urinó. Cimét „Tisztaság” jelígre a kiadóba. 1384

Kiadólakás

Kiadó május hó 1-re 3-4 és 6 szobás modern komfortos lakás, egy üzlethelyiség. — Ferenc József ut 70. szám alatt. — Érdeklődni lehet ugyanott a házfelügyelőnél. 787

KIADÓ Burgondia u. 19. számú ház főúri lakással. Megtekinthető 12-től 3-ig. Kiállítás szerepelt műbutorok, ebédő és háló eladók. 1151

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAR DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK. FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Két hámszobás
uccai másodemeleti lakás minden mellékkeliséggel, modern, parkettes, fürdőszobás május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy ucca 13. alatt. 55

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Hámszobás
lakás, Hatvan uccai kertben 600 négyszögöl föld kiadó. Arany János 30. 912

4 szoba,
fürdőszoba és mellékkeliségekből álló, központi fűtéssel ellátott modern uccai lakás a Bika-bérházban május 1-re kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő. 887

Keleti
perzsák, 12 személyes ezüst evőkészlet, márkás porcellánok, modern csillárok, stb. eladók. Burgondia u. 19. 1268

Különbejárati
uccai butorozott szoba fürdőszoba és zongora használatlaltal egy-két személy, esetleg házaspár részére kiadó Hatvan u. 1., II. em. 17. 1170A

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba központi fűtés és világítás, heti fürdés 30 pengőért a központban. Cim a kiadóban. 1153A

Szép
uccai szoba, központban butorral vagy üresen azonnalra kiadó. Cim: Városháza élelmiszerüzletben. 1279A

Butorozott
szoba azonnalra kiadó. — Ispotály ucca 13. 215A

Kiadó
május 1-re családi ház, bérlő a házban egyedül lakhatik. Csillag ucca 82. sz. 682A

Püspöki-palotában
butorozott szoba, esteleg fürdőszoba használatlaltal kiadó. — Érdeklődni: Szücs házmaster, Püspöki-palota III. kapu. 1303

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. — Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben lehet. 482A

Kiadó
modern 4 szoba, előszoba, fürdőszoba teljes komforttal május 1-re. Hunyadi 24. 915

Kiadó
2 uccai szoba, konyha, pince azonnal. Hajduböszörményi ut 71. Értekezni városi árvaszéknél. Közgyámnál. 929

Kondor
3. alatt három szoba mellékkeliségekkel, 3880 négyszögöl kerttel kiadó. Szent Anna 4. 947

Négyszobás
modern urilakás, Simonyi ut 16., május 1-re kiadó. — Értekezhetni: Bartha fatelep, Ispotály u. 3/b. Telefon 27—85. 1375

Központban
butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használatlaltal, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153A

Májusra
udvari szoba, konyha, fás-kamara kiadó. Borz u. 5. 1389

Egy
uccai butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán u. 3. 987

Különbejárati
csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 31., első keresztépület. 986

Kiadó
azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha, istálló, szabad jószág tartás, vágóhid mellett havi 30 pengőért. — Értekezni lehet: Teleki ucca 13. 1386

Hámszobás
uccai lakás mellékkeliségekkel május elsejére kiadó. Miklós u. 20. 1387

G. F. D.
cipő jó és olcsó, kapható: Rákóczi u. 2., udvarban. — 1298

Elköltözés
miatt többféle dolgok eladók. Piac ucca 70. szám alatt. 1332A

Egy
antikkomót eladó. Váradi asztalosnál, Piac ucca 75., megtekinthető. 1331A

Pénzszekrény
és szákvarrógép eladó. Cim a kiadóban. 1329

Rádió
egy lámpás teljes felszereléssel 25 pengőért eladó. — Ispotály ucca 13. 792A

Zsák,
ponyva, zsinor és kárpitos árak legolcsóbban beszerezhetők: Ferenc József ut 58. 1324

Cukorrépa
kapható a városi (szikgáti) gazdaságban mázsánként 2.80 pengőért. — Telefon: 32—97. 923

Billiárdot
bérbe, esetleg megvételre keres tartozékaival együtt a Böszörményi Polgári Kaszinó. 980

Különféle

Cipőt,
ridikült s bármilyen börtárgyat villanyerőre berendezett festékszórógéppel ujjafestek, javítások méltányos árban készülnek. — Tóthfaludy bördönséni, Cegléd ucca 7. 981

Elveszett
pénztárca pénzzel, kulccsal. Megtaláló jutalom ellenében adja le a kulcsot Bethlen ucca 52. szám alatti üzletben. 983

Menyasszonyoknak
kelengye himzést, azzurozást olcsón vállalok, monogramot 8 fillérről és bármiféle kézimunkát a legjutányosabb áron készítek. Dolgozni házhoz is megyek. Bem József u 6., közkórház mellett. 985

Ingyen
urilakást adok annak négy évig, aki négyezer pengőt előlegez. Kettő nagy szoba, hall, új modern ház, minden komfort, fürdőszoba augusztusra beköltözhető. Szent Anna uccán. Felvilágosít: Hitelszövetkezet, Szentanna ucca 12. 906

Elismert
elsőrendű urisabóság, olcsó fazonárak. Kun József, Piac 44., udvarban. 208

Takaréktüzhelyeit,
ha nem süt, füstöl, rossz karban van, kijavítja: Széchenyi ucca 6. Nagy lakatos. 922

Fővárosi
lapokban hirdetéseket felvesz Morvai hírlapiroda Debrecen, Hunyadi u. 21. Telefon 13—80. 946

Az egyetemi
rektori hivatal altisztje elvesztett egy dr. Kiss Zsigmond egyetemi tanácsjegyző címére szóló, szürke borítékba zárt iratot. Kéri a becsületes megtalálót, hogy e reá nézve értéktelen iratot juttassa el az egyetem rektori hivatalába. Kálvin tér 16., I. 17. 1345A

Römi-kártya
csomagja 2 P, öngyújtó lapos 1 P. Szász-trafik, Piac 64. 1360

Perfekt
német tanárjelölt tanít angolt is. Molnár József, Csokonai ucca 13. 1239

HUSFÜSTÖLEST
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A

10 apróhirdetését 50 szavas hétköznap fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.
Levelőzés, Házasság rovatban közöl, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.
Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: a Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti főkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Csendes
házaspárnak kiadó szoba, konyha, speiz. Cim a kiadóban. 925

Májusra
uccai szoba, konyha, kamara, fáskamara kiadó. Borz u. 5. 1388

Kiadó
szoba, konyha, fáskamara, beköltözhető. Árpádtér 37. 898

Butorozott
uccai szoba központban 2-3 egyénnek kiadó. Hüvelyes u. 6. 947

Ötszobás
földszinti uccai urilakás azonnalra vagy későbbre Arany János 20. 1292

Uccai
két szoba, fürdőszobás lakás május 1-re kiadó. — Irinyi ucca 7. Uj csendőrpalotánál. 1241

Butorozott
különbejárati szoba fürdőszobával 2-nek is kiadó. —

Boldogkert,
Csóka ucca 3. szám. Szoba, konyha, speiz kiadó. 926

Eladás
Szegedi
paprikakülönlegesség állandó nagy raktára Lindenföld, Degenfeld tér 7. 84

Rádió
egy lámpás teljes felszereléssel 25 pengőért eladó. Ispotály u. 13. 792A

1 darab
13 lóerős Chanard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, 1 drb. 4 ütemű 6 hengeres „Velie” márkájú személykocsi, mindhárom igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányos áron eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac ucca 41. 24

Cukorrépa
kapható a városi (szikgáti) gazdaságban mázsánként 2.80 pengőért. — Telefon 32—97. 1361

32 darab
sertés, 11 hónapos, hizónak való, eladó. Nyulasi téglagyár. 1390

Eladó
egy világos komplett hálószoba butor és egy fehér konyhakredenc. Elutazás végett. — Csillag ucca 64. 961

Rózsaszín
estélyi ruha eladó. Piac u. 70., udvarban. 1392

Vétel
Aranyat,
fogaranyat, zálogcédulákat, ezüstöt a legmagasabb árban veszek. Braun, Piac 31., Kigyó patika mellett. 1265

Valódi
keleti gyöngyöt vennék egy sort. Cim a kiadóban. 1154A

Tört aranyat
legmagasabb árban veszek. Haas Janka, Kossuth ucca 15., volt Simonffy ucca 7. 4693